

有一种孝顺叫周末陪伴

阅读提示

有一种孝顺叫周末陪伴。常回家看看,离父母再近一些,我感受到的不仅仅是父母的爱,更多的是父母舒心的笑。

自从搬了新家,距离父母家远了,回家的次数自然就少了。再者,自己身体一向不好,时常感冒发烧,每每到了周末,总是以身体不适为由搪塞过去。然而每天的电话问候,却从未间断。

每次母亲总在电话那头说,你身体不好别来,别惦记我和你爸。因而,我总是心安理得地窝在家中,看书看电视,甚至赖床。傍晚,嫂子来电话:“老妈说你们周末若有空,就回来看看。”放下电话,心莫名地揪着,难受。晚饭后,赶紧和先生赶去看父母。

父母在自家的楼下开了一家小店。一见我,老两口愣住了,几乎是异口同声:“这么冷的天,你们来做什么?”马上,手拿报纸的父亲赶紧从高靠椅中起身,挪到边上的矮椅上——每次到店铺,那张高靠背的藤椅就是我的专座,母亲说,那样对腰好,坐着舒服。

一向少言寡语的父亲,总是坐在一旁,微笑着听我和母亲说话,只是时不时插上一句:“天冷了,赶紧回家。”而母亲是那么兴高采烈,喋喋不休,仿佛几辈子的话都说不完。当然,话题



最多的还是扯上我的身体。

“白茅根还有没有煮着喝?白杜仲吃完了没?这个不好买,我再托人去买。”“肾区还疼不疼?”母亲搬过椅子,坐到我边上,手很熟练地放在我的肾区上揉。“过些日子再去抽血查查,去时告诉我,我准备暖水袋,那样手不会冷。”我安然地享受这暖暖的爱,小心翼翼地回应母亲的话,生怕哪句不对引起她的不安。

这时,我发现父亲的坐姿有些不对劲。父亲身宽体胖,坐在矮的靠椅上,已经不好动弹,可他却挨着椅子边沿坐,身体始终向前倾。我说:“爸,您往后靠着坐,那样舒服些。”“不用,这样很舒

服。”父亲看着我说,手自然地拍拍我,笑了笑。突然,我明白了,父亲这样坐,是为了更靠近女儿、贴近女儿些。一时间,我的鼻子一酸,有点想哭。

在店里坐了一个小时,父亲催了三次,“天冷了风大,回家吧!”起身告辞,才走没几步,身后传来母亲的喊声:“身体不好多在家休息,别来了!”那一刻,泪水模糊了我的双眼。心很疼,却很暖。

有一种孝顺叫周末陪伴。常回家看看,离父母再近一些,我感受到的不仅仅是父母的爱,更多的是父母舒心的笑。

(王小梅)

我送外孙《雷锋日记》

过完寒假,外孙大学开学,临走时来向我道别,我把一本保存了半个多世纪的《雷锋日记》作为传家宝送给了他。

这本《雷锋日记》是1963年我在中学读书时被评为“学雷锋积极分子”时获得的奖品。56年来我一直把它珍藏在身边,作为我学雷锋的励志书,激励我无论干什么工作都要像雷锋那样,不忘初心,党叫干啥就干啥,当好革命的“螺丝钉”。

回顾56年来学雷锋的心路历程,我感到无怨无悔,

也深深体会到“真心学雷锋干啥都能赢;真心学雷锋处处受欢迎”。上学时我当班长,积极带领同学学雷锋,光荣加入了共青团;初中毕业回乡务农学雷锋,我在村里建“小书屋”办“扫盲班”,被乡里评为“有志青年”;当兵时我积极践行雷锋精神,入伍仨月就被破格提为班长,十个月就入了党,而后提了干。从部队转业到地方工作后,无论当公务员还是当企业“老总”,我都学雷锋,“干一行爱一行”,先后获得“优秀党务工作者”“救灾扶贫先进个人”等荣誉称号。退休后

我把雷锋肖像置于案头,鞭策自己。多年来我毫无报酬地当起我们家属院的“小院总理”,为大伙“操闲心”“管闲事”,被大伙誉为“当代活雷锋”。

在向外孙送《雷锋日记》的同时,我用我的人生经历告诉他:雷锋精神永不过时!做人就要做雷锋那样的人,追星就要追雷锋那样的星。走好每一步,做一个方向明、目标清的有志青年。外孙似乎有所感悟,只见他把《雷锋日记》看了又看,然后紧紧揽在怀里。

(刘国运)



叫爷爷快点飞回来

这一天,4岁的方方见邻居孩子跟爷爷在屋外的小花园里玩,便问奶奶:“邻居家的孩子都有爷爷,我为什么没有爷爷呀?”

奶奶回答说:“你当然也有爷爷呢!”

方方问奶奶:“那么,我为什么都见不到爷爷!”

奶奶回答说:“你爷爷走了,当然见不到他呢。”

方方追问说:“走了?爷爷走到哪里去了。”

奶奶想了想说:“你爷爷到一个很远很远的地方去了。”

方方拉着奶奶的手,迫不及待地说:“您快打电话,叫爷爷坐飞机快点飞回来,说方方太想看爷爷了!”

方方这话,倒把沉痛中的奶奶说得笑了起来。多可爱的孙子呀!

(市区 吴昭立 80岁)



饮食太快,来不及回味,增加了肠胃负担,不利于身体消化吸收;言行太快,来不及思索,旁人较难领会,不容易彼此交流传达。

谁都想依赖强者,但真正可以依赖的只有自己。

好的心态,不是傻乐,不是装嫩,而是历经沧桑之后的豁然开朗。

文化看上去无形无色,却决定了我们的社会从何处来,往哪里去。

常怀感恩之心,才能懂得尊重,懂得珍惜,才能感受人生之美好;常怀感恩之心,才能达“自宽”之效,得“自宽”之乐。

